

利 福 都 港



九九重陽福壽康，  
人瑞慰問倫綱常。  
敬老尊賢宏孝道，  
謙謙情深再拜堂。



百歲人瑞表演穿針引線

八十年慶祝重陽節系列活動，於十月五日上午九時假小港區鳳林國小舉辦園遊會掀開序幕後，隨即展開敬老系列連串活動，不但使老人身心受益良多，同時也受到社會各界人士的肯定，及熱情的參與，更啓迪了良風習俗，敬老尊賢的典範，以確收

到了預期的效果。這項重陽敬老系列活動，分別由高雄市政府社會局主辦，本市老人活動中心、仁愛之家、中華民國老人福利協進會高雄市分會、高雄市早覺會、婦聯會，各區公所、慈賢音文化善緣協會等承辦，活動的項目計有：高雄市慶祝八十年重陽節大會暨老人歌唱才藝表演賽，於十月十五日下午二時假國軍英雄館舉行，由吳敦義市長親臨主持

，並頒贈百歲人瑞廖救女士「福壽康寧」匾額，及禮金五千元，三錢多重的金牌。十四日下午由吳敦義市長率同蘇文璽局長親赴廖救家中慰問致賀，及閒話家常，同時也欣賞到了廖救女士表演穿針絕活，使在場記者也開了眼界。其餘百歲人瑞金牌及禮金則分別由蘇文璽局長，孫碧霞科長代表吳敦義市長分至九位人瑞家中致賀。

老人歌唱才藝表演賽，每一位老人都使出了混身解數，中氣十足，賣力演出，並不亞於年輕人，雄壯時尤如大漢天聲，柔情時如泣如訴，在場觀眾時而興奮，時而鼓掌，尤如空谷蘭音，高潮迭起。

吳敦義市長在致詞時表示，敬老尊賢是我國的傳統優良美德，我們必須繼續發揚光大，絕不可以

因為現在社會的變遷，而忘了對父母及長輩的孝順，今天我們都能敬老尊賢，社會一定更祥和，家庭一定會幸福。

高雄市政府社會局爲了顧及老人行動不便及安全。有關園遊會及聯歡會，則請各區公所分別選擇時間及適當地點舉行，並由社會局派員前往督導，由筆者前往各區攝影，建立資料，吳敦義市長及蘇文璽局長也常抽空蒞臨各區慰問道賀。使園遊、聯誼會增色不少。

慶祝第十屆市民金婚、金鋼鑽、白金婚，在重陽敬老系列活動中，可說已達了最高潮。這項婚碩典禮是於十月二十二日下午二點半鐘假國賓飯店舉行，由吳敦義市長親臨主持，老新郎、新娘整整一百對參加，由小貝文托兒所的幼兒擔任花童，這些小朋友天真可愛，有的問老爺爺、老奶奶爲什麼這樣老了還有這麼多人還要結婚，有的幼兒自己也打扮成新郎、新娘一起參加婚禮，而且表現出有模有樣，使禮堂憑添幾許喜氣。

頌婚福證人由吳敦義市長擔任，並親自致贈婚碩證書及禮品給老新郎、新娘，歷時二小時結束。

## 高雄市兒童福利服務中心 慶祝成立二週年暨天象館啓用

高雄市政府社會局兒童福利服務中心慶祝成立二週年暨天象館啓用活動，於八十年十一月二十四日上午九時三十分假該中心舉行，由社會局長蘇文





甄主持，全市小朋友及家長約一千多人參加，熱烈慶祝最受小朋友喜愛的育樂活動場所的生日。並請市長吳敦義及夫人，蘇文璽局長共同剪綵啓用天象館，使小朋友了解天上的星星、月亮、太陽，及，教於樂的功能。

這項慶祝活動全部節目均由小朋友負責演出，節目主持人由莒光國小置遜薇、周孝儀及王安妮三位小朋友擔任，有板有眼，頗有大牌主持人的風範，使各項活動節目非常緊湊、熱鬧、可愛。全部節目計有律動，由兒福中心幼兒律動研習班演出，另有相聲、舞蹈、民族舞蹈、及節奏樂則分別由莒光國小、哈佛托兒所，及七賢國小擔任。全部節目在老師的帶動下，均極生動，且富趣味，獲得全場熱烈掌聲。

兒童是國家未來的主人翁，爲了增進兒童身心均衡發展，充實德、智、體、羣、美的生活教育，期能提供兒童遊樂、休閒，寓教於樂的場所，進而推展親職教育及提昇教保人員的品質。高雄市政府社會局乃於民國七十四年九月開始籌建兒童福利服務中心，並於七十六年七月完成主體工程，十二月先行開放使用學童圖書室、視聽室、自然教室及教保人員研習室。其餘電腦遊戲、學前教育資料、天文氣象、幼兒圖書室也陸續開放啓用，並奉高雄市府核准於七十八年十二月一日正式成立。有關天象館的啓用，則於八十年十一月二十四日由吳敦義市長及夫人、蘇文璽局長共同剪綵後正式啓用。該

中心天象館內設有一座直徑六·五公尺圓頂銀幕，裝設有四十四個可傾斜式座椅。主要放映系統是由日本五藤光學研究所開發之GE二型星象儀（即太究模擬系統），利用這套儀器能投影二、八〇〇顆以上之恒星、銀河、月亮、及太陽系的行星，星空的各種運動，經由電腦的控制，再配合特殊天象演示週邊系統設備，變化出精彩有趣的太空畫面，使欣賞人員有如置身太空的感受。並教育兒童如何認識北極星及其星象位置，增加兒童星空知識，確是兒童一大福音。

另外最具特色的就是七賢國小的李禹晨、黃鈺內等六位小记者，無論他們訪問的對象或是採訪的淳容，並不亞於一般專業記者，而且能把握訪問重點。當吳敦義市長參觀天象館後，二位小记者立即上前訪問市長，請問市長參觀天象館的感想如何？天象館是否小了一點？對兒童的教育啓示如何？市長偕同夫人及小公子一起參與慶祝兒福中心二週歲的意義及感想如何？一連串的問題，吳市長既欣慰，又興奮，對所有問題，均能親切告知說明，同時也使在場的小朋友覺得市長伯伯好慈祥，最敬愛。